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Με μία κίνηση σταθμό για το μέλλον της αυτοκίνησης, η Fiat παρουσίασε  

τον δικύλινδρο κινητήρα 900 κ.εκ.
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Αποστολή στο Τορίνο: Νίκος Βαϊλακάκης, Φωτογραφίες: FIAT

Π
ολύς ντόρος είχε γίνει μέχρι στιγμής για το 

περιβόητο downsizing, την εξέλιξη δηλαδή 

ολοένα και μικρότερων σε χωρητικότητα 

κινητήρων χωρίς να μειώνεται η απόδοση (το 

αντίθετο). Είδαμε τους TSI της VW να... πέφτουν μέχρι και τα 

1.200 κ.εκ., με την ισχύ να φτάνει τους 105 ίππους, πάντα όμως 

με βάση τετρακύλινδρους κινητήρες και την εξέλιξη να πατάει 

σε δοκιμασμένες λύσεις. Η Fiat ξεκίνησε από λευκό χαρτί και 

δημιούργησε το καλύτερο δώρο για τα τέταρτα γενέθλια του 

500. Τη σειρά κινητήρων TwinAir, που αποτελείται από 

κινητήρες δύο κυλίνδρων, με χωρητικότητα 900 κ.εκ., που στις 

τρεις εκδόσεις τους αποδίδουν  65, 85 και 105 ίππους 

αντίστοιχα.

 

ExtrEmE downsizing

Η αρχή έγινε με την έκδοση των 85 ίππων, που γεφυρώνει κατά 

κάποιο τρόπο τις ατμοσφαιρικές εκδοχές 1.2 και 1.4 του 500. 

Εκτός από τον Βενιαμίν της σειράς Twinair (65 ίππους), οι 

άλλες δύο εκδόσεις είναι υπερτροφοδοτούμενες, με τη ροπή 

αυξημένη 25% σε σχέση με τους αντίστοιχους τετρακύλινδρους 

κινητήρες. Τόσο στα χαρτιά όσο και στην πράξη η έκδοση του 

500 με τον 85άρη TwinΑir που οδηγήσαμε στους ιταλικούς 

δρόμους εντυπωσιάζει με το ρυθμό που ανεβάζει στροφές. 

Παράλληλα εμφανίζει βελτιωμένη κατανάλωση καυσίμου, ενώ 

σε θέματα ρεπρίζ και επιταχύνσεων βάζει τα γυαλιά σε 

ανταγωνιστές υψηλότερου κυβισμού ή ακόμα και στα 

ατμοσφαιρικά «αδελφάκια» του.

Η συγκεκριμένη έκδοση συνδυάζεται με 5άρι μηχανικό κιβώτιο 

ταχυτήτων που δεν έχει αλλαγές στην κλιμάκωση σε σχέση με 

αυτό που τοποθετείται στο 500 που ήδη κυκλοφορεί. Στη χώρα 

μας η ενδιάμεση έκδοση του TwinΑir θα είναι διαθέσιμη από 

τον ερχόμενο Οκτώβριο, με τιμή πώλησης λίγο πάνω από τις 

13.000 €. Τους πρώτους μήνες αναμένεται να συνυπάρχει με τις 

υπόλοιπες εκδόσεις, ενώ αργότερα η έλευση των υπολοίπων 

TwinΑir ενδεχομένως να σημάνει την αρχή της νέας... ultra 

downsizing εποχής. 


